

# 粉嘟嘟的！大桥工农兵雕像露“真容”

专家：历经50年风化变成了灰白色，这次维修为它恢复本色

2018年，南京长江大桥进入文物保护维修关键期，随着时间的推移，各项维修成果也逐步显现。5月15日，现代快报记者注意到，大桥南堡的工农兵雕像围挡已经拆除，露出了淡淡的粉色，雕塑背后的三面红旗，也展露出鲜红的一角，三面红旗的旗尖和飘带也恢复成原来的金黄色，一座“崭新”却又原汁原味的大桥就要归来了！

现代快报/ZAKER南京记者 李娜/文 顾炜/摄



大桥南堡的工农兵雕像围挡已经拆除，露出了淡淡的粉色

工农兵雕像的本色竟然略呈粉色？有没有这么萌？

南京长江大桥文物保护设计负责人，东南大学建筑学院副教授、博士生导师淳庆介绍，大桥历经50年的风雨，雕塑原本的表层已经被严重风化，外观颜色也变为灰白色。但是从建造时的原始资料和现场局部的分层构造来看，群雕内部为空腹薄壁钢筋混凝土结构，混凝土浇筑时内配了氧化铁红和氧化铁黄，表面采用掺颜料的斩假石面层。

“考证中，我们选取了雕像一块隐蔽的地方凿开，勘察由外到里不同层次的构造、颜色，推断出现在表层应该为粉红色。”淳庆表示，本着修旧如旧的文保维修原则，此次大修中除了为群雕“洗脸”，裂缝注浆结构加固等，文保设计组还为其美美地“化了妆”，恢复了本来粉嘟嘟的色泽，最后还在修复后的群雕表面喷涂了一层无色透明的无机硅憎水剂，一方面提升群雕结构耐久性，另一方面保证外观颜色长期不褪色。

淳庆透露，除了群雕的“肤色”让人意外，考证中发现，三面红旗旗尖的颜色，也不是人们一直见到的银灰色。“三面红旗的主色调毫无疑问是红色，但旗尖其实应该是金黄色，在此次修缮中也一并进行了复原。”

根据计划，到八九月份，桥头堡修缮工作包括外墙、雕塑及内部修缮将结束。玉兰花路灯受桥面沥青铺设影响，要到10月份重装。届时待夜幕降临，玉兰花路灯亮起，大桥将携最美夜景归来。

## 高校龙虾宴大PK，你流口水了吗

快报精心制作“南京高校小龙虾地图”，收起不谢！

气温陡升，酷暑难耐的饭点需要一盘小龙虾“治愈”！15日，记者探访12所在宁高校，发现一大拨龙虾“爬”上大学生餐桌——十三香龙虾、蒜香龙虾、冰镇龙虾、蛋黄焗龙虾、酱骨烧龙虾、干煸龙虾等，“花式”龙虾宴让人忍不住流口水。

实习生 赵晶 现代快报/ZAKER南京记者 仲西 舒越



扫码看龙虾地图

中午时分，还没走进中国药科大学食堂，就闻到十三香龙虾的香味。站在点餐台前，一眼就发现两大盆鲜红的龙虾浸润在汤汁里，浓浓的十三香和淡淡的蒜香，刺激着味蕾。“我最爱吃蒜泥龙虾啦，鲜香麻辣也不是特别重口味，关键是汤汁也不浪费，可以拌饭或拌面，夏天吃比较开胃。”小刘同学要了两斤蒜泥龙虾，一共64元，很实惠。

“我最爱南师食堂的十三香龙虾，麻辣鲜香，虾肉特别Q弹，比较有滋味，还特别下饭。”南京师范大学小赵是兰州人，她来南京前对小龙虾并不“感冒”，慢慢受到身边人影响，爱上小龙虾，而且“无辣不欢”。

红火的龙虾在各个高校被做成不同口味，盛在餐盘中，一字排开，成为校园食堂一道独特的风景线。各校食堂绞尽脑汁、变着花样，让师生们足不出校，就能享受美味龙虾。

有的食堂还推出龙虾系列菜品，如15元一份的龙虾面深受学生们喜爱。四五只龙虾，少许汤汁，加上一碗拌面，别太爽了。

南师大东区食堂二楼就推出了蒜蓉、十三香以及盐水三种不同口味的龙虾面，每份只需十几元。食堂打饭的阿姨表示，龙虾面物美价廉，通常都是刚一上架便被抢购一空，有时只有提前预订才能成功“抢”到。

有着“南京高校吃货聚集地”之称的南航，今年龙虾节还将推出新品，如蟹黄龙虾、螺蛳炒龙虾等等，堪称南京高校“龙虾宴”之冠。明故宫校区桃李苑食堂以龙虾宴最出名，提供足足20种口味龙虾，供师生选择。

南航龙虾节还吸引周边很多单位居民。南航桃李苑的龙虾个大，虾黄多。南航邀请了善于烹饪龙虾的大厨来掌勺，后勤还成立龙虾菜品研制团队，创新口味，虾源也有保证。

### 南京高校小龙虾地图

记者走进各高校，探秘隐藏在食堂里的“龙虾盛宴”，为你绘制最全“南京高校小龙虾地图”。

1. 南航明故宫校区一食堂，蒜泥龙虾，15元一份，桃李苑食堂，十三香、蒜泥、冰镇、蛋黄焗等龙虾，128元一斤
2. 南京大学仙林校区六食堂，56元一斤
3. 南京师范大学东区食堂，龙虾面，15元一份
4. 南京农业大学教工食堂，十三香、蒜泥龙虾，10元一份
5. 南京中医药大学学生食堂，十三香龙虾，35元一斤，龙虾拌面，15元一份
6. 南京财经大学仙林校区北苑食堂(不定期提供)
7. 河海大学江宁校区学生食堂，龙虾面(8只龙虾)，15元一份
8. 中国药科大学后勤一食堂三楼，提供十三香、蒜香龙虾，32元一斤
9. 三江学院永聚阁餐厅，58元两斤；桃李餐厅，68元两斤多
10. 南京工程学院东二食堂，88元三斤，送啤酒
11. 南京晓庄学院北食堂，蒜泥龙虾，160元一份
12. 南京体育学院学生食堂，蒜泥、十三香、清水口味，小份38元，大份58元

## 南京上半年招聘853名卫技人员

快报讯(记者 徐岑 项风华)学医、想进卫生系统的小伙伴注意啦，5月15日，南京市人社局发布招聘公告，南京市、区部分事业单位2018年上半年将面向社会公开招聘853名卫技人员，其中编内833名，编外20名。部分岗位还给安家费补助哦！

本次招聘各事业单位共拿出了546个职位。招聘单位主要集中在社区卫生服务中心。其中，江宁区卫生和计划生育局下属事业单位提供的岗位最多，127个岗位要招187人。

此次招聘对应届毕业生很友好。绝大多数岗位进编，而且很多岗位不限制工作经验。546个职位中有391个职位应

届生可报，占比超七成。此外，有439个职位本科生就可报名，超过八成。甚至有81个职位大专生就可报名。

部分岗位还有安家费等福利大礼包。江宁秣陵街道东善桥社区卫生服务中心要招1名影像科人员。签订协议后，全日制本科学历人员可享受一次性安家费补助4万元，全日制硕士研究生或中级以上职称人员为6万元。也有部分岗位要求在区内最低服务年限为5年(含试用期)。

本次招聘实行网上报名。报名网址：南京人事考试网(www.njrsk.net)。报名、照片上传时间：5月21日9:00至5月25日16:00。

## 幼教大咖：综合课程最适合孩子



大会探讨什么样的课程适合幼儿发展 李明非 摄

快报讯(通讯员 李明非 记者 黄艳)幼儿园的小朋友不应该分科学语数外，该掌握什么样的能力？鼓楼教育发展大会学前教育论坛第二场暨2018幼儿园课程流派研讨会第二届全国年会，于5月13日至15日在南京举办。大会聚焦课程，探讨什么样的课程适合幼儿发展。

江苏省特级教师、南京市实验幼儿园园长章丽介绍，1983年，实验与南师大学前教育系合作，在全国率先进行综合课程的研究，建构了一种打破科目界限，有机组织课程内容，灵活使用多种教育手段和方法。综合课程遵循儿童学习与发展的整体性，创建了以“主题活动”为形式的“幼儿园综合课程”，实现了对学科的组合、整合和超越，更接近幼儿学习与发展的整体性规律。

同时强调在真实的情景和解决问题的过程中获得经验的不断增长。

综合课程研究的标志性成果之一就是课程教材的更新与再版。1989年9月，实验编著出版第一版《幼儿园综合教育主题活动》课程用书，在全国引起轰动。随着研究的推进，又相继再版3次。一版再版，意味着综合课程深受大家的欢迎，更证明了综合课程、综合教育的理论价值和实践价值。

近期民办小学放榜，不少家长花上万块给孩子上辅导班，却没考上民小很郁闷。对此江苏凤凰教育出版社编辑严小英表示，在幼升小的考查中，一些学校是很注重孩子的综合能力，不仅仅是看你会做多少数学题会写多少字。“如社会行为能力中的基本礼仪、同伴相处、待人接物都很重要。”

## 宁海路街道首试全片区垃圾分类

快报讯(通讯员 赵渊 记者 赵丹丹)5月15日，“垃圾不落地鼓楼更美丽——鼓楼区垃圾分类主题宣传活动”在苏州路广场举行，鼓楼区各街道分享了垃圾分类心得。宁海路街道是南京市首个试点全片区垃圾分类的街道，目前，街道辖区内不少单位已经行动起来。

宁海路街道工委书记陈海涛介绍，全街道共有9个社区，

147个小区。辖区内机关单位100多个，企事业单位80多家，学校14所。辖区内所有单位、小区和公共区域全部按可回收物、有毒有害垃圾、其他垃圾、厨余垃圾“四分法”，实现垃圾分类全覆盖。

同时将增加分类回收与积分兑换的场次。积分不仅能定时定点兑换菜油鸡蛋，还拓展超市购物、电影院看电影等。